

1 **Junta de Freguesia de Montenegro**

2 **Reunião Ordinária Pública**

3 **Ata nº 80**

4  
5 Aos dezoito dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e um, pelas dezasseis -horas, no  
6 salão da Junta de Freguesia de Montenegro, sito na rua Carlos Paião, Loja Q, reuniu o Executivo da  
7 Junta de Freguesia de Montenegro, na sua octogésima reunião Ordinária Pública. -----

8 Verificaram-se as seguintes presenças: -----

9 A Presidente: Virgínia Alpestanda -----

10 O Tesoureiro: Nuno Grade-----

11 O Vogal: Luís Coelho -----

12 **Período antes da ordem do dia:**-----

13 Devido às regras de proteção a seguir devido à COVID- 19, a reunião realizou-se sem público e na  
14 plataforma zoom.-----

15 **Ordem de Trabalhos:**-----

16 **Ponto um: Informações.**-----

17 A Presidente do Executivo prestou aos presentes as seguintes informações:-----

18 Reunião com o Dr. André Botelho, Universidade do Algarve - É intensão da Universidade do  
19 Algarve requalificar o portão da entrada principal do Campus de Gambelas, obra que inclui a  
20 intervenção da Junta de Freguesia na construção de passeio.-----

21 A Presidente do Executivo apresentou a sugestão de requalificar a rotunda da Rua Abel Viana e a  
22 instalação de uma peça/escultura representativa da Academia, em homenagem a todos os que  
23 passaram pela Universidade do Algarve. O Vogal Luís Coelho sugeriu "o Traje Académico" como  
24 tema para a peça escultórica.-----

25 **Ponto dois: Proposta Nº 006/2021/JFM - Pedido de Apoio apresentado pelo Grupo 166-**  
26 **Escoteiros de Portugal.** -----

27 A proposta de atribuir um apoio financeiro no valor de 250,00 €, (duzentos e cinquenta euros) foi  
28 aprovada por unanimidade dos presentes.-----

29 **Ponto três: Proposta Nº 007/2021/JFM - Reparação de pavimento danificado por raízes de**  
30 **pinheiros, na Rua Manuel Alexandre.** -----

31 A proposta foi aprovada por unanimidade dos presentes. -----

32 **Ponto quatro: Ajuda alimentar no âmbito da pandemia COVID - 19.** -----

33 A Presidente do Executivo informou que os pedidos de ajuda têm aumentado devido à pandemia  
34 COVID - 19 e à paragem do setor turístico. Foi- necessário adquirir produtos alimentares e de  
35 higiene pessoal, a fim de dar resposta às famílias em situação de carência económica. Elaborou-se  
36 uma lista de produtos essenciais para organização de 20 cestas básicas, incluindo fruta e legumes.  
37 Após -pesquisa dos melhores preços foram adquiridos produtos da marca AUCHAN. -----

38 **Ponto cinco: Requalificação das gares do lixo da rua João Brandeiro e da rua Aquilino**  
39 **Ribeiro/Entrada da Urb. Quinta do Eucalipto.**-----

40 Na linha de atuação iniciada com a requalificação da gare da rua Poeta António Aleixo, a Presidente  
41 do Executivo deu conhecimento aos presentes da necessidade de intervir nas gares da Rua João  
42 Brandeiro e da Rua Aquilino Ribeiro e informou que deu início à consulta de preços. Solicitou a  
43 colaboração dos restantes membros do executivo na pesquisa de orçamentos junto de empresas de  
44 construção.-----

45 **Outros assuntos de interesse para a Freguesia de Montenegro.** -----

46 A Presidente deu conhecimento dos assuntos apresentados pelo secretário Vasco Ferreira, via mail:

47 1. Aquisição de camião com báscula - Foi deliberado por unanimidade dos presentes adquirir uma  
48 viatura nova e atendendo aos valores envolvidos a aquisição deverá ser realizada com recurso à  
49 plataforma ESPAP.-----

50 2. Aquisição de placa vibratória- Foi deliberado por unanimidade dos presentes solicitar  
51 orçamentos para análise. -----

52 3. Pavimentação do caminho situado em frente ao Restaurante Sítio dos Presuntos - Foi deliberado  
53 contactar os serviços da Câmara Municipal de Faro para aferir das intenções futuras para este  
54 caminho a fim de estudar a viabilidade. De acordo com consulta efetuada aos planos da CMF  
55 verifica-se que está previsto outro traçado integrado no conjunto do futuro Polo Tecnológico. Caso  
56 se conclua que qualquer obra da CMF não avança num curto prazo será dado início ao processo de  
57 elaboração de caderno de encargos para avaliação dos custos envolvidos e disponibilidade  
58 orçamental da JFM. -----

59 4. Pavimentação da Rua Henrique Galvão- Em reunião do dia 04/02/2021, foi aprovada por  
60 unanimidade a Proposta nº04/2021/JFM - Pavimentação da Rua Henrique Galvão. Após consulta de  
61 preços foi adjudicada a proposta à empresa José de Sousa Barra, e aguarda-se, a toda a hora, a  
62 execução da obra. -----

63 5. Melhoramentos das gares do lixo- Está em curso a requalificação das gares que teve início na Rua  
64 Poeta António Aleixo. Segue-se a requalificação da gare da Rua João Brandeiro e da Rua Aquilino  
65 Ribeiro. Seguidamente, serão requalificadas outras gares que apresentem necessidades de  
66 melhoramentos. -----

67 6. Colocação de pinos na Urb. Quinta do Eucalipto- Identificada a intervenção e do ponto de vista  
68 do que são as competências da Junta de Freguesia, o assunto deverá ser encaminhado à Câmara  
69 Municipal de Faro a quem compete analisar a viabilidade da colocação de pinos. O tesoureiro do  
70 executivo propôs que fosse efetuada uma auscultação das vontades dos moradores. Sendo certo a  
71 irregularidade do estacionamento em cima do passeio também a inexistência de estacionamento

72 público em todo o loteamento é uma falha que pode causar constrangimentos ao dia a dia dos  
73 moradores e demais utentes. -----

74 7. Alteração do sentido do trânsito na Rua Alberto Marques da Silva- -Identificada a intervenção e  
75 do ponto de vista do que são as competências da Junta de Freguesia, o assunto deverá ser  
76 encaminhado à Câmara Municipal de Faro a quem compete analisar a viabilidade. Na opinião do  
77 tesoureiro do executivo pode a entrada na urbanização fazer-se a partir da rua Aquilino Ribeiro e a  
78 saída exclusivamente para a EM527-1. A circulação em sentido único nas ruas Fernando Ribeiro e  
79 Alberto Marques Silva permitirá evitar grande parte dos constrangimentos atuais. Também aqui  
80 deverá ser ouvida a opinião do-s\_moradores. -----

81 8. Limpeza de caminho paralelo à Rua Alberto Marques da Silva - Agendar o serviço. -----

82 9. Pintura de paredão à entrada da Rua Júlio Dinis- No mês de novembro de 2020 foi iniciado uma  
83 consulta de preços para pintura do paredão bem como de outros espaços públicos a necessitar de  
84 manutenção. Deu entrada apenas um orçamento. Aguarda-se a entrada de mais propostas para  
85 análise do melhor preço e tomada de decisão. -----

86 10. Moldura de madeira em torno dos símbolos da Freguesia de Montenegro, no muro à entrada da  
87 Rua Júlio Dinis- O Executivo deliberou analisar as possíveis soluções. -----

88 11. Rua Aquilino Ribeiro/Cheias - Tomámos boa nota do assunto que vai ser encaminhado à FAGAR  
89 e à Câmara Municipal de Faro com um pedido de solução para o problema. -----

90 Foram apresentadas as necessidades de realização de despesas desde a última reunião de  
91 Executivo, as quais foram aprovadas por unanimidade. -----

92 A Presidente, Virgínia Alpeñana 

93 O Secretário, Vasco Ferreira \_\_\_\_\_

94 O Tesoureiro, Nuno Grade 

95 O Vogal, Luís Coelho \_\_\_\_\_

96 O Vogal, Marco Gouveia \_\_\_\_\_



